

Klassificering och koder

Nr 25

2010-06-23

Svensk version av ICF-CY är klar

Den internationella klassifikationen av funktionstillstånd, funktionshinder och hälsa: barn- och ungdomsversion (ICF-CY) är översatt till svenska och finns nu som publikation. Via Socialstyrelsens [webbutik](#)[1] kan man beställa klassifikationen eller ladda ner den.

[ICF-CY](#)[2] är en vidareutveckling av [ICF](#)[3] för att, förutom vuxna, även täcka barnets utveckling i spädbarnsålder, barndom och tonårstid upp till och med 17 år samt barnets omgivning.

Preliminära ändringar från årsskiftet 2010/2011 i Klassifikation av sjukdomar och hälsoproblem (KSH97) - svensk ICD-10 - med fördjupningskoder och nya koder för funktionstillstånd

Arbete pågår med att gå igenom och färdigställa de ändringsförslag som beslutats och träder i kraft 1/1 2011. De större uppdateringarna för KSH97 är att det tillkommer och ändras en del koder bland bukbråcken samt att det blir en stor förändring av bakterieresistenskoderna i U-kapitlet. Utöver det finns mindre uppdateringar som rör flera kapitel, till exempel tumörkapitlet och bland O-koderna.

Bland fördjupningskoderna finns ett större tillägg under C43 malignt melanom, nya fördjupningar till bukbråckskoderna nämnda ovan, tvillinggraviditet samt nya fördjupningskoder under H35.3, R52.2, Z39.0 och Z39.2.

Den svenska NASS-manualen utgår vid årsskiftet och ersätts av *Vägledning för kodning av funktionstillstånd vid rehabilitering inom slutenvård*. Dessa koder, kodtexter och beskrivningstexter utgår från ICF. Nya koder har tillkommit för att täcka fler funktionstillstånd. Koderna kan även användas inom andra verksamheter. I NordDRG grupperar koderna endast vid rehabilitering inom slutenvården.

Ett [preliminärt ändringsdokument](#)[4] kommer att publiceras på Socialstyrelsens webbplats under sommaren där förändringar i kod och kodtexter kommer att framgå. Dock är detta dokument preliminärt och vissa koder/kodtexter kan komma att ändras. Ändringslistor i andra format än Pdf presenteras senare.

Preliminära ändringar i Klassifikation av vårdåtgärder (KVÅ) från årsskiftet 2010/2011

Arbete pågår med att gå igenom och färdigställa de ändringsförslag som beslutats och som träder i kraft 1/1 2011. Ett [preliminärt ändringsdokument](#)[5] över KVÅ-ändringarna som sker vid årsskiftet, kommer att läggas ut på Socialstyrelsens webbplats under sommaren.

I Klassifikation av vårdåtgärder (KVÅ) ingår dels så kallade *kirurgiska* åtgärder (KKÅ) och dels så kallade *medicinska* åtgärder (KMÅ).

Vad gäller ändringarna av *kirurgiska* åtgärder så tillkommer en del koder inom kolorektalkirurgin. Inom ögonområdet så utgår två koder då de var placerade i fel avsnitt (CF) och två nya koder tillkommer istället i avsnitt CG. En ny kod för implantation av justerbar expander runt blåshalsen skapas under kategori KDG. Dessutom tillkommer en tilläggskod under avsnittet ZS för sekundära operationer på grund av inkomplett radikalitet eller recidiv. En utförlig beskrivning över dessa ändringar och några andra ändringar inom Klassifikation av kirurgiska åtgärder (KKÅ) hittar du via länken ovan.

Bland de så kallade *medicinska* koderna i KVÅ kan följande ändringar nämnas: Koden ZV046 får ny kodtext "Bilddiagnostisk undersökning i samband med strålplanering" och beskrivningstext "Tilläggskod till exempelvis AV032 Positronemissionstomografi (PET). AV013 Datortomografi UNS eller andra avbildningsmetoder". I och med detta utgår koden AV010 Datortomografi för radioterapibruk.

Kodtexten till XS001 ändras till "Närståendesamtal". En ny kod, XV013, har skapats för "Vård av avliden inför eventuell organdonation".

Efter önskemål från Svenska Psykiatrföreningen har koder för samtalsbehandlingar, riskbedömningar samt tilläggsgrafer som anger medverkan av företrädare för kommun, arbetsförmedling, och försäkringskassa skapats.

Ändringslistor i andra format än Pdf presenteras senare på Socialstyrelsens webbplats.

Synonymer till benämning av kapitel och kategorier i ICF/ICF-CY

ICF används idag inom flera verksamheter inom vård och omsorg. Verksamheterna har tagit fram lokala synonymer till kapitel och kategorier i ICF och det har framförts önskemål om att det bör finnas nationellt överenskomna synonymer. Inom nationellt fackspråk för vård och omsorg har ett antal synonymer för benämning av kapitel och kategorier i ICF/ICF-CY tagits fram baserat på underlag från olika verksamheter. Förslagen till nationellt rekommenderade termer (synonymer) har skickats på remiss till olika mottagare. Svar på remissen ska vara Socialstyrelsen tillhanda senast den 1 september 2010. Vid eventuella frågor kontakta Ann-Helene Almborg via e-post ann-helene.almberg@socialstyrelsen.se

DRG-utbildning i Stockholm

Den 30/9 2010 hålls en heldagsutbildning i NordDRG:s grunder och användningsområden. Introduktionskursen vänder sig till dig som behöver förstå de möjligheter som DRG - Diagnosrelaterade grupper - kan ge i form av verksamhetsutveckling, kliniskt förbättringsarbete och som underlag för beslutsfattare i ledningsgrupper. Program och mer information om kursen hittar du här: [Introduktionskurs i DRG och dess användningsområde](#)[6]. Sista anmälningdag är den 25 augusti 2010.

Nordisk casemix-konferens 3-4 juni 2010

Konferensen ägde rum i Helsingfors med 250 deltagare från hela Norden. Presentationerna från konferensen finns att ladda ned på [Socialstyrelsens webbplats](#)[7].

Rapport: Kodningskvalitet i patientregistret för slutenvård 2008

Rapporten är ett led i att utveckla kvaliteten i patientregistret och att öka kunskapen om kodningen och dess effekter samt vara ett verktyg till hur kodningen kan kontrolleras och förbättras i landstingen.

Slutsatsen av granskningen är att 98,6 procent av vårdtillfällena i patientregistret kodas rätt i teknisk mening rätt. Bortfallet av skadekoder, administrativa koder etc. är litet. Registret är heltäckande för slutenvård. Mer information om rapporten samt information om beställning eller ladda ner finns på [Socialstyrelsens webbplats](#)[8].

Svensk version av SNOMED CT tillgänglig för licenstagare

Nu är den svenska översättningen av SNOMED CT klar, vilket innebär att 277 020 begrepp har översatts och kvalitetsgranskats. Den svenska versionen av SNOMED CT finns tillgänglig för att utforska och granska. Du behöver en kostnadsfri SNOMED CT-licens för att ta del av den svenska versionen. Licens kan du söka på [Socialstyrelsens webbplats](#)[9].

Nationell eHälsa - strategin för framtidens vård och omsorg

Regeringen, Socialstyrelsen, SKL, Vårdföretagarna och Famna har fattat beslut om att byta namn på den Nationella IT-strategin för vård och omsorg. Nu heter satsningen Nationell eHälsa, och innebär ett ökat fokus på införande, användande och nytta, för mer tillgänglig och säker informationshantering. Strategin svarar på hur vi i Sverige kan använda modern teknik för att skapa konkret nytta för invånare, personal och beslutsfattare och hur IT kan användas som katalysator för att reformera och förbättra hälso- och sjukvård och socialtjänst. Mer information finns på [Regeringens och Regeringskansliets webbplats](#)[10].

Nationell eHälsas årliga konferens 18 november 2010 i Stockholm

Konferensen kommer att belysa området Nationell eHälsa genom att koppla de olika delarna till helheten, en helhet som syftar till att skapa trygghet, tillgänglighet, säkerhet och delaktighet inom vård, omsorg och socialtjänst. Mer information och länk till föransökan hittar du på [Socialstyrelsens webbplats](#)[11]

Gratis prenumeration av nyhetsbrev

Vidarebefordra gärna nyhetsbrevet till dina kollegor och tipsa om att det är gratis att anmäla sig som prenumerant.

Du påbörjar själv prenumerationen av [nyhetsbrevet Klassificering och koder](#)[12]. På Socialstyrelsens webbplats finns också länkar till [andra nyhetsbrev](#)[13] som Socialstyrelsen ger ut, t.ex. Nationellt fackspråk och Terminologinytt.

Eventuella frågor

Som tidigare skickas eventuella frågor om klassifikationer eller kodning enligt svensk ICD-10 och KVÅ (primär klassificering) via e-post till klassif@socialstyrelsen.se och DRG-frågor (sekundär klassificering) skickas till cpk@socialstyrelsen.se. Nu under sommaren och semestertider kan svarstiden på inkomna frågor vara något längre än normalt.

På Socialstyrelsens webbplats finns ett antal inkomna frågor och svar om [diagnoskodning](#)[14] (svensk ICD-10) respektive [åtgärdskodning](#)[15] (KVÅ) som kan underlätta för användare.

Frågor och synpunkter som rör Socialstyrelsens webbplats skickas via e-post till webbansvarig@socialstyrelsen.se.

Lista över ovanstående länkar

För att underlätta för dig som skriver ut nyhetsbrevet listas här www-adresserna som finns i ovanstående länkar. Om inte annat anges så börjar www-länken med socialstyrelsen.se

[1] /publikationer2010/2010-4-26

[2] /klassificeringochkoder/koderfunktionstillstand/icf-cy

[3] /klassificeringochkoder/koderfunktionstillstand/icf

[4] /klassificeringochkoder/laddaner/andringar

[5] /klassificeringochkoder/laddaner/andringar

[6] /nyheter/konferenser/kurs2010-09-30-

introduktionskursidrgochdessanvandningsomrade

[7] /klassificeringochkoder/norddrg/konferenser

[8] /publikationer2010/2010-6-27

[9] /halsoinformatik/nationelltfacksprak/snomedct-licens

[10] www.regeringen.se/sb/d/10671/a/105879

[11] /nyheter/konferenser/konferens2010-11-18-

nationellehalsasarligakonferens

[12] /nyhetsbrev/Sidor/klassifikationer.aspx

[13] /nyhetsbrev

[14] /klassificeringochkoder/diagnoskoder/Sidor/fragorochsvaromdiagnoser.aspx

[15] /klassificeringochkoder/atgardskoder/Sidor/fragorochsvaromatgarder.aspx

Klicka [här](#) om du inte vill ta emot fler utskick om Klassificering och koder